

北京大学医学部学生工作部

北京大学医学部关于在学工系统和全体学生中深入学习贯彻《习近平给在首钢医院实习的西藏大学医学院学生的回信》精神的通知

北医学工[2020]2号

各学院、医院及相关单位：

在藏历新年来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月21日给正在北京大学首钢医院实习的西藏大学医学院学生回信，肯定他们现身西藏医疗卫生事业的志向，勉励他们练就过硬本领、服务基层人民。习近平总书记的回信，既饱含对医务工作者的充分肯定，也有对医学生的殷切期望。为深入学习贯彻《习近平给在首钢医院实习的西藏大学医学院学生的回信》（下文简称《回信》）精神，医学部将在学生工作队伍及全体学生中广泛而深入开展感悟初心、勇担使命、不负韶华，学习贯彻习近平总书记《回信》精神活动。现将有关工作通知如下：

一、学习重点

（一）紧密围绕习近平总书记在《回信》中指出的“医生是人民健康的守护者”，组织广大学生学习在本次疫情中冲锋在前、英勇奋战的军地广大医务工作者的事迹，引导学生感悟医学初心，切实认识到医学生誓言中“健康所系 性命相托”所指的责任与担当，坚定成为人民健康守护者的决心和信心。

（二）紧密围绕习近平总书记在《回信》中指出的“努力做党和人民信赖的好医生”，结合北京大学“坚持为党育人、为国育才，全心全意培养社会主义合格建设者和可靠接班人”的育人目标以及北大医学人才培养目标，引导学生扎根中国大地，努力成长为服务中国百姓，爱党爱国，充满人文情怀，具有国际视野的优秀医学人才，未来做一名具有历史使命感和时代责任感的社会主义合格建设者和可靠接班人。

（三）紧密围绕习近平总书记在《回信》中指出的“珍惜学习时光，练就过硬本领，毕业后到人民最需要的地方去，以仁心仁术造福人民特别是基层群众”，

引导学生以专业优、基础厚、后劲足、科研强、通识宽、国际化的高标准要求自己，树立正确的就业观，在学习成长过程中将个人理想与国家需要紧密结合起来，以自己的所学所能报效祖国、服务人民。

二、学习要求

(一) 党员领导干部带头学。领导干部和党员同志要以身作则，带头学习，反复读回信，了解体会习近平总书记的期望和要求，将总书记的期望转化为我们的工作目标和规划。

(二) 全体辅导员、专兼职学工队伍和共青团干部系统学。全体学工队伍要认真读回信，掌握回信内容，了解回信精神，在自己学深学透、真学真懂的基础上，能够在学生中做好宣传、教育和引导。

(三) 广大学生全面学。各学院要通过召开主题班会、开展线上讨论、分享学习心得等方式，在广大学生中开展丰富多彩、生动活泼的学习教育活动，做到全面覆盖学生、形式灵活多样、教育入脑入心、成果见行见效。

三、学习原则

(一) 学习《回信》精神要与思政教育相结合，纳入本年度的思政教育内容；

(二) 学习《回信》精神要与常规工作相结合，在常规工作中、计划中贯彻落实回信精神；

(三) 学习《回信》精神要注重实效，多渠道创新学习形式，不打疲劳战，不过多增加师生负担。

